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Koncept motoru zajišťuje velmi chudé spalování 
s obzvláště nízkými emisemi oxidů dusíku až 
do oblasti středního zatížení. Dosahuje výkon 
420 kW (570 k), ale pracuje se na jeho zvyšování. 
Vodík je uložen ve třech 2,1kg nádržích o tlaku 
700 bar od společnosti Hexagon Purus. Vůz 
o hmotnosti 1450 kg může jet na okruhu Le Mans 
mezi zastávkami 35 až 40 minut.

Toyota Gazoo Racing ve světové premiéře 
odhalila 5100 mm dlouhý koncepční model 
závodního prototypu GR H2 Racing Concept 
se spalovacím motorem na vodík jako základem 
hybridního systému. Toyota už od sezóny 2021 
nasazuje do vytrvalostních závodů v Japonsku 
model Corolla se spalovacím motorem na vodík.

Le Mans se připravuje na vodík
Závod 24 hodin v  Le Mans už víc než 

desetiletí přispívá k vývoji různých alternativ 
hybridního pohonu. Protože čistě elektrický 
pohon s akumulátory pro vytrvalostní závody 
nepřichází v úvahu, pořádající Automobile Club 
de l'Ouest pro rok 2026 vyhlásil novou kategorii 
pro automobily poháněné vodíkem. ACO tak 
chce umožnit vyzkoušení nové techniky během 
závodu. Původně uvažované využití palivových 
článků ale nebude jedinou možností. Povoleno 
bude i použití vodíku jako paliva pro spalovací 
motory. Motor neprodukuje žádný CO2 a snižují 
se u něj i ostatní emise, jako jsou jemné částice 
(-80 %) a NOX (-50 %). V předvečer jubilejní 
čtyřiadvacetihodinovky, která slaví 100 let od 
svého vzniku, se představily první dva prototypy 
pro novou kategorii.

Bosch Engineering a  Ligier Automotive 
představily prototyp Ligier JS2 RH2 s motorem na 
vodík. Obě organizace na vývoji vozu usilovně 
pracovaly od listopadu loňského roku. Je 
poháněn motorem V6 o objemu 3,0 l s dvojitým 
přeplňováním a kombinovaným vstřikováním 
paliva do sacího potrubí a spalovacího prostoru. 
Základem je sériově vyráběný zážehový motor, 
který odborníci z Bosch Engineering upravili pro 
spalování vodíku. Jednalo se zejména o úpravu 
zapalování a celého vstřikovacího systému. 

více na 
www.autoweek.cz



Mikrobus se vrací: ID. Buzz s dlouhým rozvorem
Volkswagen ID. Buzz se představil ve 
variantě s  rozvorem prodlouženým 
o  25 cm, která bude uvedena na trh 
příští rok na jaře. Premiéra se odehrála 
v Kalifornii, protože VW se připravuje vrátit 
po 20 letech Mikrobus na severoamerický 
trh. Volkswagen ID. Buzz LWB přichází s třetí 

řadou sedadel a objemem zavazadlového 
prostoru výrazně zvětšeným až na 2649 l. 
ID. Buzz LWB bude nabízen se dvěma 
velikostmi akumulátoru: 77 kWh a 85 kWh 
a  novým elektromotorem s  výkonem 
210 kW (286 k). Výkonnější elektromotor 
bude v  budoucnu použit také 
v  krátké verzi. Verze GTX dostane 
ještě větší výkon 250 kW (339 k). 
Užitková verze ID. Buzz Cargo bude mít 
jako základ elektromotor s  výkonem 
125 kW (170 k) a  bude k  dispozici také 
s malým 63 kWh akumulátorem. Vylepšilo 
se uživatelské rozhraní a  infotainment. 
Velký centrální displej byl restrukturalizován 
a poprvé je zde i head-up displej.
V Evropě se ID. Buzz LWB představí 23. až 
25. června na mezinárodní akci VW Bus 
Festival v Hannoveru. I pro severoamerický 
trh se bude vyrábět v Hannoveru.

více na 
www.autoweek.cz

VinFast uvádí na trh minielektromobil VF 3
Vietnamská automobilka VinFast 

představila mini elektromobil VF 3 určený 
speciálně pro vietnamský trh. Nejedná 
se ovšem o  laciné vozítko. Vysoký, 
robustní dvoudveřový vůz je dlouhý 
3 114 mm. Interiér je minimalistický, aby 
se neomezoval prostor pro pět osob 
sedících uvnitř vozu. VinFast uvádí, 
že VF 3 je poháněn elektromotorem 
s  akumulátorem poskytujícím potřebný 
dojezd pro každodenní potřeby většiny 
vietnamských řidičů. VinFast začne 
přijímat objednávky na VF 3 v  září 2023 
a první dodávky se plánují na 3. čtvrtletí 
2024. VF 3 má mít dostupnou cenu pro 
masovou poptávku, takže má potenciál 
stát se pro Vietnamce národním 
vozidlem a  splněním snu o  autě pro 

miliony. VinFast tak posiluje svou pozici 
výrobce s  nejrozmanitější produktovou 
řadou elektromobilů na světovém trhu, 
který nabízí sedm modelů pokrývajících 
segmenty od minivozů až po velká luxusní 
SUV vyvážená i do USA. Mladá vietnamská 
společnost tedy volí pozoruhodnou 
strategii jako žádný evropský výrobce.



Volvo EX30 je hodně smart
Malé elektrické městské SUV Volvo 
EX30, představené v  Miláně, je dosud 
nejmenším SUV švédské značky v čínském 
vlastnictví. Volvo EX30 je dlouhé 423 cm 
a  je postaveno na stejné platformě 
jako nedávno uvedený Smart #1 (Volvo 
i  Smart patří čínskému holdingu Geely). 
Zavazadlový prostor má objem 318 l, 
což je trochu méně než u  většiny 
přímých konkurentů. Interiér odpovídá 

současnému trendu s  velkým centrálním 
12,3“ vertikálním displejem. Zajímavostí 
ale je úplná absence přístrojového 
panelu. V  základní verzi Single je vzadu 
trakční elektromotor s  výkonem 200 kW 
(272 k). Levnější a na zdroje méně náročný 
akumulátor Li-Fe-Po4 s kapacitou 51 kWh 
slibuje dojezd 344 km. U verze Extended 
Range akumulátor Ni-Mg-Cd s kapacitou 
69 kWh zvýší dojezd na 480 km. Varianta 
Twin Motor Performance kombinuje větší 
akumulátor se dvěma elektromotory 
s celkovým výkonem 315 kW (428 k) aby 
malé městské auto dokázalo zrychlit z  0 
na 100 km/h za 3,6 s při dojezdu 460 km.
Volvo Cars chce, aby do poloviny 
desetiletí tvořily polovinu objemu prodeje 
elektromobily a  do roku 2030 hodlá 
prodávat pouze elektricky poháněná 
vozidla.

více na 
www.autoweek.cz

Nejmenší – Lexus LBX
V  nadcházejícím roce bude na trh 

uveden nejmenší vůz prémiové značky 
založené v  roce 1989. Tři písmena 
LBX znamenají „Lexus Breakthrough 
Crossover“ a prozrazují zvláštní postavení 
vozu v  modelové řadě Lexusu. 
Čtyřdveřové, 420 cm dlouhé městské 
SUV má zaplnit mezeru v  nabídce, 
oslovit nové, především mladší zákazníky, 
a  zvýšit objem prodeje. V budoucnu se 
má v Evropě ročně prodat kolem 25 000 
vozů LBX. Lexus v současné době v Evropě 
prodává 70 000 vozů ročně.

Pro LBX vývojáři přizpůsobili platformu 
pro malá auta GA-B, kterou využívá 
i Toyota Yaris Cross. Lexus přebírá i stejný 
hybridní pohon, ale nabízí větší výkon 
z  kombinace zážehového tříválce 
1,5 l a  elektromotoru integrovaného 

v převodovce CVT – 100 kW (136 k). Interiér 
splňuje požadavky prémiové značky 
s  ušlechtilými materiály a  dokonalým 
zpracováním. Zavazadlový prostor má 
objem 332 l, ve verzi s  pohonem všech 
kol 240 l. O bezpečnost se stará nejnovější 
generace Lexus Safety System +. 



akumulátory poblíž Berlína a místo toho se zaměří 
na americký trh.

Evropská komise nedávno předpověděla, že 
Německo bude v roce 2023 patřit k nejpomaleji 
rostoucím ekonomikám eurozóny. Jako důvody 
jsou uváděny vysoké náklady na energie a ceny 
uhlíkových emisí v EU, což podkopává postavení 
země jako místa pro podnikání.

„Již pozorujeme, že investice do energeticky 
náročných průmyslových odvětví v Německu 
výrazně poklesly,“ řekl Clemens Fuest, prezident 
přední německé ekonomické výzkumné instituce 
Ifo Institute.

Německý ministr hospodářství Robert Habeck 
navrhl balíček opatření ke snížení ceny elektrické 
energie pro podniky, včetně dočasných dotací. 
Nyní oznámil, že německé podniky budou moci 
požádat o dotace pro přechod na uhlíkově 
neutrální výrobní procesy.

Federace německého obchodu BDI ovšem 
uvádí, že vidí potřebu komplexnějších reforem. 
„Pro další investice vyžadují průmyslová odvětví 
v Německu zmírnění byrokracie a cílené snížení 
daní,“ řekl její prezident Siegfried Russwurm.

Německou ekonomiku ohrožují plány 
fi rem opustit zemi 

Rostoucí počet podniků přesouvá pracovní 
místa a výrobu z Německa do zahraničí. Mnoho 
dalších zvažuje přijetí konkrétních opatření, 
protože rostou obavy o německou ekonomiku. 
Zjistila to studie Federace německého obchodu 
BDI. Podle studie BDI 16 % středně velkých 
společností dotazovaných BDI již zahájilo kroky 
k přemístění částí svého podnikání a dalších 
30 % zvažuje jejich následování.

„Téměř dvě třetiny společností, s nimiž jsme 
hovořili, považují za nejnaléhavější problém 
ceny energií a zdrojů. Cena elektrické energie 
pro podniky musí spolehlivě a trvale klesnout 
na konkurenceschopnou úroveň, jinak zelená 
transformace podniků selže. Je odpovědností 
politiků zlepšit podmínky pro podnikání 
v  Německu,“ řekl prezident BDI Siegfried 
Russwurm.

Tyto obavy se projevily poté, co USA vydaly 
vlastní zákon o snížení infl ace IRA, který pro 
zelený průmysl nabízí štědré dotace v hodnotě 
500 miliard dolarů. V reakci na IRA a stoupající 
ceny energie zrušil výrobce elektromobilů 
Tesla plán postavit svou největší továrnu na 

více na 
www.autoweek.cz
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Volkswagen podepsal investiční dohodu ve východní Číně
Volkswagen podepsal smlouvu 
s  ekonomickou rozvojovou zónou Hefei 
a  oznámil investici ve výši 1 miliardy 
eur, aby mohl začátkem roku 2024 
spustit provoz nové společnosti, která 
by měla sdružovat 2000 odborníků na 
výzkum a vývoj a nákup. Podle investiční 

dohody, podepsané v  hlavním městě 
východočínské provincie Anhui, vybuduje 
Volkswagen centrum pro výzkum, vývoj, 
inovace a  nákup plně propojených 
elektromobilů. „Společnost s projektovým 
názvem 100%TechCo se sídlem v Hefei bude 
největším koncernovým zařízením svého 
druhu na světě. Bude kombinovat týmy 
výzkumu a  vývoje vozidel a  komponent 
s nákupem a zároveň integrovat špičkové 
technologie od místních dodavatelů. Díky 
podpoře zúčastněných vládních úřadů 
a  úředníků se nám podařilo dosáhnout 
dohodu ve velmi krátké době. Tato 
rychlost Číny je klíčová pro prosazení 
naší strategie „v Číně, pro Čínu"," řekl při 
podpisu generální ředitel Volkswagen 
Group China Ralf Brandstätter.

Jaguar Land Rover s novou identitou
Jaguar Land Rover představil novou 

fi remní identitu. V  budoucnu bude 
společnost ofi ciálně vystupovat jako 
JLR s  novým logem a  označením House 
of Brands. V  rámci nové organizace se 
Land Rover diverzifi kuje a  v  budoucnu 
se jako značky osamostatní dosavadní 
modelové řady Range Rover, Defender 
a  Discovery. Značka Land Rover však 
zůstane nedílnou součástí a  bude 
i  nadále viditelná na vozidlech, v  online 
vystoupeních a  na prodejních místech. 
JLR uvádí, že rebranding je dalším krokem 
v  rámci strategie Reimagine, která byla 

představena v roce 2021 a jejímž základem 
je elektrifi kace. Podle původních plánů 
se měl Jaguar do roku 2030 stát plně 
elektrickou značkou, zatímco Land Rover 
měl uvést šest elektrických variant. Jaguar 
má být i nadále zcela elektrický, zatímco 
Range Rover, Discovery a  Defender 
uvedou do konce desetiletí alespoň po 
jednom elektrickém modelu.

Nové centrum digitálních služeb a řešení mobility Škoda X
S Peugeotem na burgery
Nová aplikace infotainmentu pro ekosystém Škoda iV
Společnost carVertical oznamuje rebranding

Další témata 23. týdne na autoweek.cz



Efektivnější příprava správného odstínu 
Pro nalezení správného odstínu se 
autolakovny již delší dobu mohou 
spolehnout na moderní koloristické 
nástroje. V současnosti lakovny, využívající 
autoopravárenský lakovací systém 
Standoblue, používají digitální identifi kaci 
odstínu pomocí fotospektrometru Genius iQ 
a  koloristického softwaru Standowin iQ, 
které patří k  tomu nejlepšímu na trhu. 
Doposud se v drtivé většině autolakoven 
míchá fi nální odstín ručně. To vyžaduje 
velkou dávku zkušenosti. Sebemenší 
chyba pak může znamenat odchylku od 
správného odstínu. Na trhu se sice objevilo 
několik semiautomatických dávkovacích 

zařízení, k dokonalosti jim však přesto stále 
něco chybí. Proto právě v těchto dnech 
společnost Servind přináší na český 
a  slovenský trh novou automatizovanou 
technologii – automatické dávkovací 
zařízení italské společnosti ALFA – Alfa Car 
Refi nish. 

Bosch v ČR dokázal reagovat na nestabilní trh
V roce 2022 Bosch dosáhl na českém trhu 

obrat ve výši 19,2 miliardy Kč (0,8 miliardy 
eur), což meziročně představuje navýšení 
o  1,8 % v  korunách ( o  6,3 % v  eurech). 
Celkový obrat českých společností skupiny 
Bosch včetně exportu dosáhl 49,5 miliardy 
Kč (2,0 miliardy eur) a meziročně se tak snížil 
o  1,3 % v  korunách (vyjádřeno v  eurech 
se zvýšil o  3,0 %). „Dosažené výsledky 
hodnotíme kladně vzhledem k  tomu, 

v  jakých podmínkách jsme jich dosáhli. 
Do roku 2023 jsme za současného oživení 
v automobilovém průmyslu vstoupili dobře,“ 
říká Milan Šlachta, reprezentant skupiny 
společností Bosch v  České republice. 
V  odvětví automobilového průmyslu, pro 
Bosch klíčovém, probíhá transformace. 
I  společnosti Bosch v  ČR se změnám na 
trhu přizpůsobují a ve formování budoucí 
mobility hrají aktivní roli. „Nečekáme, jak se 
situace vyvine, chceme být součástí této 
změny,“ řekl Šlachta. Jihlavská společnost 
Bosch se vedle výroby komponent pro 
spalovací motory připravuje na rozšíření 
svého výrobního portfolia o elektromotory 
a  e-nápravy pro elektromobily. 
Českobudějovická společnost získává 
projekty spojené s  vývojem vodíkových 
technologií.

více na 
www.autoservismagazin.cz



Personálie z

Začátkem června proběhlo poslední 
rozloučení s  Pavlem Huškem, českým 
automobilovým designérem, publicistou 
a skutečně renesančním člověkem. Pavel 
Hušek zemřel ve věku 85 let v Praze, kde 
posledních třicet let žil. „Byl jsem od dětství 
švihlý do aut. Netušil jsem, že kvůli této 
posedlosti budu žít čtvrt století v emigraci 
a že se rozletím po světě,“ napsal v úvodu 
svých dosud nevydaných vzpomínek. 

Počátkem 60. let zaujal svými kresbami 
aut pro mnohé technické časopisy. 
V této činnosti pokračoval i po emigraci 
v  roce 1967 pro švýcarské a  německé 
magazíny. Současně s tím pracoval jako 
designér u  BMW, 
Fordu a Audi. V roce 
1978 založil vlastní 
studio a  pracoval 
na zakázkách pro 
BMW, Volvo, Ogle, 
Pininfarinu, Renault, 
M e rc e d e s - B e n z , 
Pelikan, Gileru, Fiat 
a Nissan. V roce 1992 se vrátil do České 
republiky a opět spolupracoval s mnoha 
časopisy jako kreslíř, přičemž nejvíc zaujal 
svými reminiscencemi na legendární 
modely českých automobilek Tatra, 
Škoda, Praga, Aero, Jawa, Wikov, Walter 
nebo Z. Navrhl tvar spacích modulů pro 
Pony Fantasy, kabinu tahače Liaz Xena 
a  motocykl Jawa Chopper. Jeho dílem 
byl design unikátního vozidla pro tělesně 
postižené Elbee. Přitom měl několik výstav 
svých prací a přednášek. S neutuchající 
energií komentoval dění v oblasti designu. 
Při ohlédnutí za jeho designérskou činností 
je až k nevíře, kolik toho v tak rozmanitých 
oblastech stihl.

Rozloučení s Pavlem Huškem

V Auto Palace Group skončil František 
Švec, který dosud vedl obchodní aktivity 
všech dealerských poboček skupiny v ČR 
a  SR. Švec byl slavnostně představen 
jako nový šéf v  červnu 2021 v  rámci 
programu výroční konference ředitelů 
všech poboček skupiny Auto Palace 
v Karlových Varech. Převzal tehdy vedení 
automobilové dealerské skupiny od Karla 
Kloudy, dlouholetého jednatele všech 
společností Auto Palace Group. Švec 
podle ofi ciální zprávy odchází v  rámci 
úspěšného dokončení transformačního 
projektu společnosti. 

Během přechodného období přebírá 
operativní řízení Petra Nováčková, 
a  to v  roli interim Managing Director 
AutoPalace Group.

Auto Palace Group přechodně 
bez šéfa

více na 
www.automakers.cz
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Devátý žákovský vůz se jmenuje Škoda Roadiaq

V devátém ročníku stavby žákovského vozu 
mění 29 učňů Středního odborného učiliště 
strojírenského v  Mladé Boleslavi elektricky 
poháněné SUV Škoda Enyaq v multifunkční obytný 
vůz s mobilní kanceláří a interiérem z udržitelných 
materiálů. Vůz nazvaný Škoda Roadiaq nabídne 
spoustu prostoru, řadu chytrých prvků pro práci 
i odpočinek a pohon všech kol.

V průběhu celého procesu studenty podporují 
nejen jejich mistři odborného výcviku a odborníci 
z různých oddělení Škoda Auto, jako jsou design, 
technický vývoj, výroba nebo IT, ale také externí 
experti, kteří se specializují na přestavby obytných 
vozů. 

Délka, ší řka a  rozvor výchozího modelu 
zůstávají téměř beze změny. S výškou 1966 mm 
je však Roadiaq o 350 mm vyšší než Enyaq, 
což je dáno především nově navrženou střešní 
částí, která nabízí dostatek prostoru pro práci 
a odpočinek. Solární panely generují dostatek 
energie pro obytný prostor vozu. Roadiaq lze také 
připojit k externímu zdroji elektřiny.

Aby bylo možné implementovat nově 
vyvinutou konstrukci střechy, museli učni 
kompletně předělat páté dveře. Těmi se nyní 
vstupuje do malé kuchyňky na místě, které dříve 
sloužilo jako zavazadlový prostor. Kromě toho 
lze k pátým dveřím připevnit stan, čímž vznikne 
ještě víc obytného prostoru za vozidlem. Stálé 
připojení k internetu umožňuje cestujícím pracovat 
odkudkoliv nebo si přehrávat videa. Kromě IT 
výbavy zaujme Roadiaq také interiérem a potahy 
sedadel z udržitelných materiálů.

„V rámci projektu žákovského vozu uplatňují 
naši učni získané vědomosti v praxi a systematicky 
rozvíjejí své dovednosti. Získávají také vynikající 
přehled o celém procesu vzniku nového vozu, 
od prvních skic přes fázi plánování, organizaci 
až po fi nální montáž. Učni každoročně přicházejí 
s kreativními návrhy a chytrými nápady, jak 
je zakomponovat,“ říká ředitel Škoda Auto 
Středního odborného učiliště strojírenského Martin 
Slabihoudek.

více na 
www.autoweek.cz



Připravuje se výroba nové Škody Kodiaq

Škoda Auto připravuje výrobu nové 
generace modelu Kodiaq. Premiéra proběhne 
na podzim letošního roku. Vzhledem k tomu, 
že druhá generace se bude i nadále vyrábět 
v Kvasinách, zahájila již Škoda Auto komplexní 
úpravy montážních linek. První předsériové vozy 
se již vyrábějí, sériová výroba bude zahájena 
v příštím roce.

Stejně jako předchozí generace se bude až 
sedmimístné SUV vyrábět na linkách, z nichž dnes 
vyjíždějí modely Kodiaq, Superb a Superb iV. 
Po převedení výroby nové generace modelu 
Superb do Bratislavy na začátku roku 2024 se 
uvolní kapacita pro montáž dalších 150 000 SUV 
Karoq a Kodiaq ročně.

Škoda Auto představí druhou generaci 
modelu Kodiaq na podzim tohoto roku a na 
trh vstoupí v  roce 2024. Kromě moderních 
zážehových a vznětových motorů se poprvé 
objeví také plug-in hybridní a mild hybridní 
pohon. Posun na vyšší úroveň slibuje i v oblasti 
bezpečnosti, technologií a všestrannosti. 

Do přestavby montážní linky Škoda Auto 
investuje 12 milionů eur. Tato částka zohledňuje 
i přípravu na výrobu plug-in hybridní verze. 
Investice se konkrétně týkají například integrace 
moderních technologií v oblasti manipulátorů, 
montáže podvozku, dopravníků a úpravy robotů 
pro nanášení lepidel na zasklení. Díky tomu má 

z linky sjíždět každý den až 410 vozů Kodiaq druhé 
generace.

„Přípravy na výrobu druhé generace modelu 
Kodiaq jsou již v plném proudu. Opět využíváme 
stávající infrastrukturu a zároveň integrujeme 
nové technologie. Komplexní přizpůsobení 
montážní linky za provozu je velmi náročný úkol 
– jak technicky, tak logisticky. Současně jsme 
úspěšně přerozdělili a optimalizovali výrobu 
našich modelů a mohli tak uvolnit další kapacitu,“ 
říká Michael Oeljeklaus, člen představenstva 
Škoda Auto za výrobu a logistiku.

Od světové premiéry modelu Kodiaq v září 
2016 Škoda vyrobila v  závodech v  České 
republice, na Ukrajině, v Číně, Indii a do zastavení 
výroby v březnu 2022 v Rusku přes 800 000 vozů 
Kodiaq.

více na 
www.autoweek.cz

více na 
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Elektromobily – auta jen pro bohaté?

více na 
www.autoweek.cz

Podle analýzy společnosti Cebia se počet 
elektromobilů na trhu ojetých aut letos meziročně 
zvýšil o 129 %. Jejich podíl na velkých inzertních 
portálech ale dosahuje jen 0,83 % nabídky. 
Průměrná cena za ojetý elektromobil je více 
než dvojnásobná oproti ojetým vozům se 
spalovacím motorem – činí 999 000 Kč, zatímco 
průměrná cena vozu se spalovacím motorem 
ve srovnatelném stáří je 485 000 Kč.
Průměrné stáří elektromobilů je 3,5 roku 
a průměrný nájezd 23 710 km. Většina jich má 
uvedený český původ (48,15 %) ale hodně 
se dováží z Německa (24,69 %). Průměrně se 
elektroauta prodávají za 55 dní.
V  případě ojetých elektromobilů platí, že 
je dvojnásob důležité zkontrolovat si před 
nákupem jejich historii, což lze udělat online na 
www.cebia.cz. Prodělaná havárie může mít 
mnohem větší dopad než u aut se spalovacím 
motorem. „Opravené elektromobily po haváriích 
mohou být potenciálně nebezpečné, pokud 
nedojde k výměně baterie. Cena nové baterie 
často bývá 50 % a více z ceny nového auta,“
upřesňuje Martin Pajer, ředitel společnosti Cebia.

Nejčastěji jsou mezi auty na elektrický pohon 
zastoupené vozy značky BMW (17,53 %), 
Tesla je na druhém místě s 15,23 % a třetí je 
Škoda (13,25 %) následovaná Volkswagenem 
(12,18 %). Mezi elektromobily se vyskytují často 
luxusní značky vozů, což žene průměrnou 
cenu nahoru – například Porsche tvoří 4,03 % 
nabídky. 
Právě vozy Porsche patří mezi nejdražší 
s průměrem 2 799 000 Kč. Zároveň jsou nejmladší, 
v průměru jen dva roky při nájezdu 17 000 km. 
Prodávají se rychle – v průměru už za 39 dní. 
Průměrnou cenu navyšují i vozy Tesla, které 
ale vykazují nejvyšší průměrný věk 5 let. Jejich 
průměrná cena je 1 189 000 Kč, přičemž už mají 
najeto 65 900 km. Ani vozy značky Škoda nepatří 
mezi nejlevnější, v průměru se prodávají za 
1 319 000 Kč, průměrný věk dosahuje jen 2,5 roku 
a nájezd jen 21 454 km. Za méně peněz se dá 
pořídit elektromobil od BMW – průměrná cena 
dosahuje 789 000 Kč, protože z drtivé většiny 
se prodává model i3. Průměrně mají najeto 
23 800 km, vykazují čtyři roky stáří a většinou jsou 
dovezena z Německa (47,42 %). 

více na 
www.autoweek.cz



v sobě dvě klíčové funkce systému Peugeot 
i-Cockpit. Na levé straně se na přístrojovém 
panelu nad kompaktním volantem zobrazují 
všechny informace týkající se jízdy a na pravé 
straně uprostřed palubní desky je dotyková 
část přístupná řidiči i  spolujezdci. Lze ji 
používat k ovládání klimatizace, navigace, 
multimediálních systémů, konektivity atd. 

Panoramatická obrazovka je umístěná vysoko 
nad palubní deskou. To optimalizuje přístup 
k dotykovému displeji a viditelnost informací. 
Ve střední části palubní desky jsou umístěny 
ovladače i-Toggles – dotykové ovladače, které 
lze nakonfi gurovat tak, aby poskytovaly rychlý 
přístup k 10 oblíbeným funkcím uživatele (volání 
oblíbenému telefonnímu kontaktu, spuštění 
navigace do často používaného cíle, naladění 
rádia na oblíbenou stanici, nastavení ideální 
teploty klimatizace atd.).

Kompaktní volant, který je jedním ze 
základních prvků systému Peugeot i-Cockpit, 
prošel rozsáhlým přepracováním, aby poskytoval 
ještě lepší pocit z jízdy a větší komfort řízení. 
Ovládací prvky na volantu jsou pro optimální 
ergonomii hmatové – automaticky rozpoznají 
prsty řidiče, ale aktivují se až po stisknutí, aby 
se zabránilo chybným pohybům.

Nový Peugeot 3008 bude ofi ciálně odhalen 
v  září 2023, ovšem již nyní Peugeot ukázal 
novou podobu systému Panoramic i-Cockpit. 
Jde o největší proměnu, jíž za deset let vývoje 
Peugeot i-Cockpit prošel. 

Systému Peugeot i-Cockpit se již prodalo 
10 milionů kusů. Nyní Peugeot přichází s novým 
Panoramic i-Cockpitem, který systém posouvá na 
vyšší úroveň. Nová generace v připravovaném 
3008 disponuje 21“ zakřivenou panoramatickou 
obrazovkou s vysokým rozlišením umístěnou nad 
palubní deskou, novým kompaktním volantem 
a ovladači i-Toggles. Snahou je přetvořit základní 
prvky pro ještě větší potěšení a pohodlí řidičům 
i cestujícím.

U  Peugeotu se rozhodli spojit dva ze tří 
základních prvků i-Cockpit – vyvýšený přístrojový 
panel a velký centrální dotykový displej do 
zakřivené panoramatické obrazovky tvořené 
jediným 21“ panelem s vysokým rozlišením, který 
sahá od levého konce palubní desky až ke 
středové konzoli. Tato panoramatická obrazovka 
vypadá, jako by se vznášela, což podtrhuje LED 
ambientní osvětlení.

Panoramatická obrazovka je mírně zakřivená 
směrem k řidiči, nicméně zůstává přístupná 
spolujezdci na předním sedadle. Spojuje 

Nový Peugeot Panoramic i-Cockpit 

více na 
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Zdraží emisní povolenky benzin 
o 16,5 Kč a naftu o 19 Kč?

uhlíku jako jediného nástroje ke snížení emisí, 
zatímco „EU předpokládá četná podpůrná 
opatření, zejména fi nancovaná z klimatického 
sociálního fondu. To snižuje cenu obchodování 
v systému ETS2, ale nikoli náklady na snižování emisí 
CO2. Tato podpůrná opatření zastírají skutečné 
náklady na snižování emisí. Na trhu se naopak 
náklady na snižování emisí stávají transparentními.“

Instituce EU se shodly na cíli omezit ceny na 
novém trhu s uhlíkem na 45 eur (1060 Kč), ale 
tento cíl je obsažen pouze v nezávazné části 
zákona, v bodech odůvodnění. Aby se to dalo 
uskutečnit, musela by EU uvolnit na nový trh 
415 milionů dodatečných emisních povolenek. 
To by podle nové studie znamenalo, že by emise 
v sektoru budov a dopravy byly o 40 % vyšší než 
cíl. Aby EU splnila svůj celkový cíl snížit do roku 
2030 emise skleníkových plynů o 55 %, musely 
by se tyto emise snížit i jinde.

„Avšak s  klesajícími emisemi ve všech 
odvětvích bude stále obtížnější kompenzovat 
nižší snížení emisí v  jednom odvětví vyšším 
snížením emisí v jiném,“ poznamenávají autoři.

Vítejte u nejnovějšího přehledu zpráv Euractivu 
o mobilitě z celé Evropy. 

Nový trh s uhlíkem pro budovy a  silniční 
dopravu (označovaný jako ETS2, který minulý 
měsíc schválil Evropský parlament a členské 
státy, výrazně zvýší cenu jízdy na benzin nebo 
naftu. Vyplývá to ze scénáře vypracovaného 
Kielským institutem pro světovou ekonomiku. 
Studie očekává ceny ve výši přibližně 300 eur 
(7065 Kč) za tunu CO2, což odpovídá příplatku 
70 centů (16,5 Kč) za litr benzinu a 80 centů (18,9 Kč) 
za litr nafty. To podle autorů odpovídá výsledkům 
jiných studií. Vychází však z předpokladu, že 
v těchto odvětvích nebude prováděna žádná 
jiná klimatická politika.

V reakci na podobné předpovědi o cenách 
uhlíku na novém trhu s uhlíkem ve výši přibližně 300 
eur řekl v dubnu hlavní vyjednavač parlamentu 
Peter Liese (EPP), že tento předpoklad by byl 
falešný a že Evropská komise očekává mnohem 
nižší ceny.

Wilfried Rickels, hlavní autor nové studie, pro 
Euractiv potvrdil, že jejich scénář vychází z ceny 
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